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Ata da 32a Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

1° Presidente — Aleandro Henrique Lopes Linhares 

2° Secretário — Cleiton Prado Carvalho 

Aos trinta (30) dias do mês de maio do ano de 2022, às dezessete horas (17h), no Plenário Cinco 

de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à trigésima segunda sessão ordinária desta 

sessão legislativa sob a Presidência do Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares e 

secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente 

autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM 

PRESENTES: Cleiton Prado Carvalho, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Igor José Araújo 

Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Bonifácio Silva Mesquita, Micheline Carneiro 

Ibiapina, Roque Hudson Ursulino Pontes, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Raimundo 

Carneiro Portela, Francisco Linhares da Ponte, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Tiago Ramos Vieira, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante e Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante. AUSENTES: Vicente de Paulo Albuquerque (Licenciado —

Prefeito Interino), Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Ajax Souza Cardozo, Carlos Jandro 

Mendes Loiola, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e José Vitor Marinho Ferreira Gomes. 

Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 31° 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

CORRESPONDÊNCIAS: Secretaria das Finanças de Sobral, 24/05/2022. Assunto: Solicitação 

para realização de Audiência Pública do 1° Quadrimestre de 2022, no dia 31/05/2022, às 10h. Of 

N° 200/2022/SEFIN - Secretaria das Finanças de Sobral, 30/05/2022. Assunto: Encaminha 

Prestação de Contas acompanhada de documentação comprobatória referente ao mês de abril do 

Exercício Financeiro de 2022. PROJETOS: Projeto de Lei n° 067/22, de 26/05/2022. Ementa: 

Denomina oficialmente de Armando Freitas Pereira o Centro de Educação Infantil, no Bairro 

Centro, na localidade conhecida como Tamarindo, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza 

Plenário: End.: Praça Dom Jerônimo, S/N - Centro - Cep: 62.010-390 
Anexo: Gerardo Cristino Menezes - Rua Conselheiro Rodrigues Junior, S/N - Cep: 62.010-445 - Fax: (8) 3677.7641 - Fone: (88) 3677.7600 

www.camarasobral.ce.gov.br 



2 

MUNICÍPIO DE SOBRAL 

Câmara Municipal de Sobral 
Cardozo (PSB). INDICAÇÕES: 1179/22 — Ementa: Indica a construção de uma praça com 

playground, academia ao ar livre com equipamentos de esportes, piso intertravado, área verde e 

iluminação de LED, na Manoel Vieira Linhares, CEP 62.033-100, (terreno localizado em frente 

ao Centro de Educação Infantil Domingos Olímpio), localizado no Bairro Vila União, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1180/22 — Ementa: Indica com urgência a recuperação da caixa 

d'água do poço artesiano, na localidade de Grossos, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobra-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria 

de Infraestrutura e Diretor Presidente do SAAE-Sobral. 1181/22 — Ementa: Indica com urgência 

a implantação de semáforo e sinalização vertical e horizontal na Av. José Euclides Ferreira 

Gomes, no Bairro Campos do Velhos com a Rua Pedro Mendes Carneiro, no Bairro Expectativa, 

em frente a AMA - Autarquia Municipal de Meio Ambiente, no Município de Sobra-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Trânsito e 

Transporte. 1182/22 — Ementa: Indica com urgência a substituição da rede de distribuição de 

água na localidade de Maracangibe, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

o Infraestrutura e Diretor Presidente do SARE-Sobral. 1183/22 — Ementa: Indica com urgência a 

substituição da rede de distribuição de água na Rua São José, conhecida popularmente como Rua 

do Campo, na localidade de Vassouras, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

Infraestrutura e Diretor Presidente do SAAE-Sobral. 1184/22 — Ementa: Indica a implantação de 

energia solar fotovoltaica no escritório de atendimento do SAAE, no distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Diretor Presidente do 

SAAE-Sobral. 1185/22 — Ementa: Indica a reforma do anexo da Escola E.I.E.F. Dep. Francisco 

Monte, na localidade de Águas Mortas, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 
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Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Educação. 1186/22 — Ementa: Indica a 

reforma do anexo da Escola E.I.E.F. Cel. Araújo Chaves, na localidade de Macapá, no Distrito 

de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e 

Secretaria de Educação. 1187/22 — Ementa: Indica a reforma do anexo da Escola E.I.E.F. Cel. 

Araújo Chaves, na localidade de Puba I, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Educação. 1188/22 — Ementa: Indica 

recapeamento asfáltico na Rua Pio XII, Bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 1189/22 — Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Dona Maria Tomásia, 

com destino a Rua Oriano Mendes, nas proximidades do restaurante Tako, Bairro Centro, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1190/22 — Ementa: Indica o arruamento da 

Rua Sebastião da Pedreira, no bairro Padre Palhano, ligando a Rua Arco Verde no Bairro Sumaré, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente, Secretaria de 

Trânsito e Transporte e Secretaria de Infraestrutura. 1191/22 — Ementa: Indica que seja feita a 

restauração do asfalto na Rua Principal do Sítio São Francisco, próximo à Escola Jaciara Mendes 

de Oliveira, em Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1192/22 — Ementa: 

Indica que seja feita a pavimentação da Rua Monsenhor Domingos, CEP 62.016-150, localizado 

no Bairro Padre Palhano, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo 

Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1193/22 —

Ementa: Indica a construção de uma praça com playground, academia ao ar livre com 

equipamentos de esportes, piso intertravado, área verde e iluminação de LED, na Rua São 

Cristóvão, CEP 62.051-170, com a Rua Lísia Pimentel Gomes, CEP 62.051-160, localizado no 

Plenário: End.: Praça Dom Jerônimo, S/N - Centro - Cep: 62.010-390 
Anexo: Gerardo Cristino Menezes - Rua Conselheiro Rodrigues Junior, S/N - Cep: 62.010-445 - Fax: (88) 3677.7641 - Fone: (88) 3677.7600 

www.camarasobral.ce.gov.br 



4 

17~3~~'~841 

S~BRP~ 

MUNICÍPIO DE SOBRAL 

Câmara Municipal de Sobral 
Bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, (Popularmente conhecido como Bairro Santo 

Antônio), no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1194/22 — Ementa: Indica a 

implantação do saneamento básico nas Ruas Bruno Dias 1 e 2, no Distrito de Aracatiaçu. Autoria: 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). Destino: Prefeito Municipal 

(T de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1195/22 — Ementa: Indica a restauração da passagem 

molhada sobre o Rio Bom Jesus, na estrada de acesso á localidade de João Pereira. Autoria: 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1196/22 — Ementa: Indica a construção de uma Unidade 

Básica de Saúde (UBS) no Bairro Dr. Juvêncio de Andrade (conhecido como Morada dos 

Ventos), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de Infraestrutura. 

1197/22 — Ementa: Indica que seja construída uma Escola de Tempo Integral no Bairro Antônio 

Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria de 

Infraestrutura. 1198/22 — Ementa: Indica que seja feito o recapamento asfáltico na rua Terezinha 

(Th Ribeiro P. Aguiar, no Distrito de São José do Torto, neste município. Autoria: Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo" (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1199/22 — Ementa: Indica a realização de saneamento 

básico na Rua Clara Ribeiro de Aguiar, localizada no Distrito de São José do Torto, neste 

município. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo" 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1200/22 — Ementa: 

Indica recapeamento asfáltico na Rua Arco Verde, no Bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1201/22 — Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Dona 

Maria Motão, no Bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1203/22 — 
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Ementa: Indica a construção de um Centro de Educação Infantil (CEI) no Bairro Residencial 

Novo Caiçara, Sobral-CE. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria de Urbanismo, 

Habitação e Meio Ambiente e Secretaria de Infraestrutura. 1204/22 — Ementa: Indica que seja 

feito o recapeamento asfáltico da Rua Francisco Anastácio Cavalcante, Bairro Domingos 

( Olímpio, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1205/22 — Ementa: Indica 

que seja feita a limpeza e o calçamento na Rua João Batista Vasconcelos, Renato Parente, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e Secretaria de 

Infraestrutura. 1206/22 — Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico da Rua Maria 

Catunda, Bairro Nossa Senhora de Fátima, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1207/22 — Ementa: Indica com urgência a extensão de rede de energia elétrica no acesso a 

passagem molhada da Vila Romana Mendes, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

1'h de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1208/22 — Ementa: Indica com 

urgência a construção da passagem molhada na comunidade de Sabonete, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1209/22 — Ementa: 

Indica com urgência que seja realizada a captura de animais em situação de rua no perimetro 

urbano do Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Trânsito e Transporte, Coordenadoria 

Municipal de Trânsito, Gerente da Unidade de Vigilância de Zoonose, e Superintendente da 

AMA. 1210/22 — Ementa: Indica a reforma da quadra de esportes Antônio Bajú de Aguiar, com 

a inclusão de vestiários e banheiros, no Distrito de Aprazível, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria da 
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Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1211/22 — Ementa: Indica o 

asfaltamento da ladeira da localidade de Baixa Grande à localidade de Santa Luzia, Distrito de 

Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1212/22 — Ementa: Indica a reforma 

da capela do cemitério Dr. Antônio Custódio de Azevedo, no Distrito de Aprazível. Autoria: 

( Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1213/22 — Ementa: Indica a ampliação da rede de abastecimento de 

água para localidade de São Mateus, Sítio Contendas, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Diretor Presidente do SARE-Sobral. 1214/22 — Ementa: Indica a construção de uma praça 

pública na localidade de Vertente, no Distrito de Aprazível, neste município. Autoria: Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo" (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1215/22 — Ementa: Indica reforma da Praça, localizada 

na Rua São Cristovão, CEP 62.051-170, com a Rua Monsenhor Aloisio, CEP 62.051-165, 

localizado no Bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1216/22 — Ementa: Indica que seja feito recapeamento asfáltico na Av. Fernandes 

Távora, no trecho entre o sinal que dá acesso ao Parque Santo Antônio até a entrada da COHAB 

I, bairro Sinhá Sabóia. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1217/22 — Ementa: Indica a construção de 

uma lombada juntamente com faixa de pedestre, em frente à Escola Maria do Carmo Andrade, 

no bairro das Pedrinhas, em Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Trânsito e Transporte e Secretaria de 

Infraestrutura. FORAM LIDOS E APROVADOS OS REQUERIMENTOS N°S: 52/22 —

Ementa: Solicita a substituição da rede de proteção que fica atrás das traves do mini estádio 

Rochão, no Distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Portela 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 53/22 
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— Ementa: Solicita o retorno das duplas de policiais denominadas de "Cosme e Damião" no 

Centro da cidade. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Comandante do 

3° BPM-Sobral. 54/22 — Ementa: Solicita com urgência a implantação do Serviço Móvel de 

Urgência - SAMU na Região Leste do Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Governador do Estado do Ceará, Secretaria de 

Saúde do Estado, Secretaria Executiva de Atenção à Saúde e Desenvolvimento Regional, 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. FOI LIDO E APROVADO O 

REQUERIMENTO COM 11 OU MAIS ASSINATURAS N° 59/22 — Ementa: Solicita a 

realização de uma Sessão Especial no dia 14 de junho de 2022, em comemoração ao Dia do 

Pastor. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos" (PDT), 

subscrito por: Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Johnson Vasconcelos de Lima, Cleiton 

Prado Carvalho, Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia", Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony", Igor José Araújo Bezerra, Raimundo 

Carneiro Portela, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Ajax Souza Cardoso, Carlos Jandro 

Mendes Loiola. Destino: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral. Seguidamente, o 

Presidente, de acordo com a decisão do plenário, marca a sessão especial em homenagem ao Dia 

do Pastor para o dia 21 de junho. Após, comunica que está trabalhando na reestruturação do 

novo ambiente para abrigar os gabinetes dos vereadores. Diz que os gabinetes serão instalados 

no prédio do arquivo já pertencente à câmara. GRANDE EXPEDIENTE — Sem uso de tribuna 

em virtude da audiência pública. ORDEM DO DIA — Foi aprovado, em única discussão e 

votação, o Projeto de Resolução n° 01/22, de 09/03/2022. Ementa: Modifica o Art. 48 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Sobral, na forma que indica. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MOB). Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta 

Casa Legislativa. 

Ajax Cardozo 
o .. 
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